

# 购物车收押金，投币一元

超市认为利于规范管理，顾客则认为多此一举

本报9月13日讯(见习记者 王乐伟 李明华) 逛超市还要自备一元硬币?13日,德州银座超市的购物车悄然戴上了“铁锁链”,顾客在使用购物车时,需要投入一枚1元硬币“押金”,银座工作人员称,交一元“押金”可以规范管理,但不少顾客认为,虽然方便了商场管理,却为顾客带来了不便。

13日,记者在银座商城大学路店看到,在该商城正门入口处,卖场入口处及存车处摆放着锁在一起的购物车,购物车右侧扶手处多了一个投币

锁,并有链条将前后相邻的购物车捆绑在一起。不少前来购物的市民表示是初次接触这种投币购物车,很多市民都会向工作人员咨询购物车的具体使用方法,不少市民嫌麻烦放弃使用购物车。

一位工作人员介绍,超市12日开始对购物车采用此管理办法,主要是为了防止顾客在购物后将购物车乱停放,以免工作人员在收回工作中劳动量过大。但顾客有不同的看法。13日上午10时许,家住绿景家园的孙女士到银座商城大学路店购物,像往常一样,把车子存好

后顺手拉起一辆购物车,但却没拉动。仔细一看才发现购物车上都多了一把锁。一旁的工作人员向孙女士介绍说,把一元硬币放进去就可以使用,还车时会将硬币退还。“购物使用购物车还要交押金,是为了管理还是防盗,不仅不方便还让人心里觉得不舒服。”孙女士说。

记者就此事随机采访了18名顾客,只有两名顾客表示交押金无所谓,理解超市的做法,其他顾客均表示“很麻烦,多此一举”。顾客王先生表示,“没有硬币或者没零钱,专门换零钱

很麻烦,购物效率低很多。”

随后,记者致电银座商城三八路店综合部,一工作人员向记者解释说,这种方式既能方便顾客又可以规范管理。在购物客流高峰期,部分顾客购物结束后,会随意乱放购物车,使得急需用购物车的顾客找不到购物车,采用新的购物车管理办法后可以避免资源浪费。同时,顾客随意丢放购物车影响超市的购物环境,这样可以规范管理。

如果您是业内人士或普通消费者,对此现象如何看待,欢迎拨打2600000发表意见。

## 缺盖

9月12日,湖滨大道中原输气公司附近的人行道上,一处施工遗留下来的井口封盖丢失,深两米左右的坑中积满雨水。有市民称,相关部门该加装上封盖,以免发生危险。

本报记者 马志勇 摄影报道



“入住六年没喝过一口自来水”追踪>>

# 偏远老小区还在用自备井

有关部门将出台封井规划并为这些区域接通自来水

本报9月13日讯(见习记者 李明华 王明婧) 金卉小区居民入住6年都没喝上自来水,13日,记者了解到,城区还有不少小区居民也在使用地下水。

“每天限时供水、日常生活都被搅乱了。”大坝生活区的居民丁先生说,小区采用的是自备井供水。从今年开始,小区在中午11点一下午2点,晚上6点—10点才供水。为了接水,居民家中得备下三四个水桶,前段时间,小区水井还经常“罢

工”,影响到居民正常生活。

该小区物业办公室的任经理说,小区使用的自备井已经30年了,设备老化导致前段时间“断水”。此外,小区居民人数增多一倍,现在水井已无法承担200户居民用水,限时供水也是无奈之举。“现在井水水位低,无法实现24小时供水。”任经理说,争取今年年底完成自来水工程。

恒生化肥南小区的供水也仍是采用地下水。据物业办公室

一位冯姓工作人员介绍,早在2000年自来水管道就已经铺到小区附近,但居民要承担2000元左右的一户一表改造费,因不少市民不愿意交钱便耽搁下来。“我们小区现在用的是总表,总度数跟居民家中度数对不起来,每年都需要自己额外支付一定的损耗费用。”

记者从相关部门了解到,目前经济技术开发区的付庄和前董村,运河大道以西,天衢工业园以北的小区等地,由于位置

偏远或其他原因,有些小区还没通上自来水。德州市水利局取水节水科的工作人员说,将进行封井规划,准备给偏远地带通上自来水,给工厂接通地表水。

德州市供水总公司客户服务管理中心的于主任说,现在自来水管道覆盖范围已涉及到德城区、运河经济开发区和经济技术开发区的主要管道上,“现在新建小区都已经能通上自来水,只有很少的老旧小区可能因某些原因还未通上自来水。”

“婚纱摄影店关门”追踪>>

## 小小摄影店 欠下大债单

本报9月13日讯(见习记者 王明婧 李明华) 12日,本报报道的《婚纱摄影店为啥关了门》一事引起市民关注,几天来,不少消费者来到欧尚婚纱摄影店门前,想讨个说法。

记者了解到,不少受害者都是收到欧尚婚纱摄影的优惠宣传单来消费的。记者在受害者提供的欧尚婚纱摄影宣传单上看到,该店为庆祝开业推出了“一元开门红拍摄”,凭优惠券拍摄结婚周年照、全家福只需要一元钱并且免费赠送10寸纳米摆台一个、7寸照片3张。

为欧尚洗照片的刘先生说,他这单生意赔了约8000元,“从7月份开始我加班加点洗照片,现在手头上大约有300人的照片。”据刘先生说,按照摄影馆收取的价格,这些照片花费7万元左右。欧尚摄影的房东委托人刘先生说,欧尚拖欠房东一年房租。

记者通过城隍庙工商所了解到,该摄影店老板是一名叫郑安的四川人。负责此案的车站街派出所民警赵振强告诉记者,已经接到十七八个受害者报案,此案正在进一步侦查阶段。

## 假扮“裸聊美女” 骗得千余元

本报9月13日讯(记者 牟张涛 通讯员 蔚吉永) 在德州多个网站和论坛上发布裸聊信息,小伙杨某假扮“美女”在网上以裸聊一小时50Q币的方式公开叫卖。自2011年9月份以来,杨某共骗取现金1000余元。9月3日,临邑警方将杨某抓获。

临邑县公安局网监大队接到举报,称有个QQ名叫“寂寞小女人”的网民,在网上公开叫卖裸聊,当有网民按要求给这位“寂寞小女人”的QQ号充值Q币后,“寂寞小女人”迅速在网上消失。

经侦查,民警很快锁定犯罪嫌疑人杨某的位置并将其抓获,发现“美女”竟是男的。经审讯,犯罪嫌疑人杨某称,因为女朋友的QQ号经常有人加好友,他大受启发,注册了昵称为“寂寞小女人”的QQ号,并把自己“包装”成裸聊女,在QQ个性签名和空间里做起了招揽裸聊生意的广告,以50Q币裸聊一次为条件色诱男网友,不少网友将Q币充进杨某的账号。

此案正在进一步调查中。